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Procès-verbal 
Rencontre du Conseil d’établissement 
Séance tenue le mercredi 13 avril 2022 - 18 h 30 - Via l’application « TEAMS » 
 
  
Présents : Madame Asselin, Audrey (Parent) Absent : Monsieur Sioud, Aymen (Parent) 
 Monsieur Aubin, Alexandre (Parent) 
 Madame Brassard, Josée (Secrétaire) 
 Madame Collard, Sophie (Enseignante) 
 Monsieur Desgagné, Daniel (Enseignant)   
 Madame Gagnon, Chantale (Service de garde) 
 Madame Girard, Nadine (Enseignante) 
 Monsieur Girard, Simon (Parent) 
 Monsieur Guha, Bhaskor (Parent) 
 Madame Laberge, Sonia (Enseignante) 
 Madame Lavoie, Caroline (Parent) 
 Madame Simard, Pascale 
 Monsieur Sioud, Aymen (Parent)   
  
 
 
 

 
1. MOT DE BIENVENUE 

 
Le président souhaite la bienvenue aux membres présents. 
 
 
 

2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 

Monsieur Girard effectue la lecture de l’ordre du jour. L’ordre du jour est modifié comme suit : 
 
9. Autres sujets : 

 

9.1 Parascolaire « Musique » 
 

 
C.E. 2021-2022-19 IL EST PROPOSÉ PAR Madame Caroline Lavoie 
   SECONDÉE par Monsieur Bhaskor Guha 
 

   QUE l’ordre du jour soit accepté avec les modifications apportées. 
 

   ACCEPTÉ À L’UNANIMITÉ. 
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3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RENCONTRE DU 22 FÉVRIER 2022 
 

Les travaux pour la bibliothèque vont bon train. La peinture a été effectuée dans le local et le matériel est maintenant 
prêt à être installé. La bibliothèque sera prête bientôt ! 
 
Concernant le projet de redécoupage des bassins du secteur sud, madame Simard informe les membres que les 
travaux sont maintenant terminés et que les représentants des Conseils d’établissement seront bientôt contactés 
à ce sujet. 
 
Le projet « À Sainte-Bernadette, je m’occupe de ma planète ! » se déroule très bien jusqu’à maintenant. L’équipe-
école travaille maintenant en association avec le nouveau Comité agroalimentaire du Centre de services scolaire 
des Rives-du-Saguenay. Il y a présentement une analyse en cours afin de déterminer un endroit propice pour 
installer le jardin (en collaboration avec le Service des ressources matérielles). Le projet se nourrit de plusieurs 
associations et de collaborateurs. Les enfants sont très impliqués dans le projet, c’est génial ! 
 

 
C.E. 2021-2022-20 IL EST PROPOSÉ PAR Madame Nadine Girard 
   SECONDÉE par Madame Audrey Asselin 
 

   QUE le procès-verbal de la rencontre du 22 février 2022 soit adopté tel que  
   présenté. 
 

   ACCEPTÉ À L’UNANIMITÉ. 
 
 
 

4. PAROLE AU PUBLIC 
 

Aucun public n’est présent. 
 
 
 

5. SUJETS D’ADOPTION 
 

5.1 Résolution Dictée PGL et Fonds à destination spéciale 
 

Un projet de résolution avait été transmis aux membres par courriel le 16 mars dernier. Les membres avaient 
approuvé et la résolution a été transmise à la Direction générale le 17 mars 2022. 
 
C.E. 2021-2022-18 IL EST PROPOSÉ PAR Monsieur Aymen Sioud 
 SECONDÉ par Monsieur Alexandre Aubin 
 

D’ACCEPTER  de verser un montant de 1 191,00 $ à la Fondation Paul Gérin-
Lajoie représentant 50 % de la somme amassée; 
 
D’ACCEPTER  de placer l’autre montant de 1 191,00 $ dans un Fonds à 
destination spéciale pour des projets futurs (014-7-79000-400). 
 

D’ACCEPTER  que les sommes placées en Fonds à destination spéciale soient 
utilisées à des fins de dépenses pour le projet « À Sainte-Bernadette, je 
m’occupe de ma planète ! » (014-7-79000-400). 

 

 ACCEPTÉ À L’UNANIMITÉ. 
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6. SUJETS D’APPROBATION 
 

6.1 Plan de lutte contre la violence et l’intimidation - Avril 2022 
 

Le document « Plan de lutte contre la violence et l’intimidation pour un climat scolaire bienveillant, sain et 
sécuritaire - Année scolaire 2021-2022 » a été remis à chacun avant la rencontre. Madame Simard effectue un 
survol du document. Lors de sa présentation, cette dernière a précisé l’utilisation du SOI de Mozaïk afin de 
consigner les comportements inadéquats pouvant être lus par les parents, les intervenants et la direction dans 
les moyens à développer dans notre pratique. Également, elle présente l’application de la RAI (Réponse À 
l’Intervention) et l’approche bienveillante comme moyens à développer dans notre équipe. Ces deux moyens 
seront ajoutés au document dans la section « À venir…. ». 

 

6.2 Grille-matières 2022-2023 
8.1 Clientèle 2022-2023 

 
On traite ces deux points en même temps. 
 
Madame Simard mentionne que la première lecture de clientèle 2022-2023 sera effectuée à la fin du mois 
d’avril. En date d’aujourd’hui, on compte 162 élèves pour la prochaine année scolaire. Conjointement à cette 
lecture, il y aura la procédure de sécurité d’emploi pour le personnel ainsi que l’organisation scolaire qui se 
tiendront prochainement. 
 
Au niveau de la Grille-matières pour l’année scolaire 2022-2023, on conserve le statu quo. Aucun changement 
ne sera apporté pour l’an prochain. 

 
 

 
7. SUJETS DE CONSULTATION 
 

7.1 Nombre de membres aux conseils d’établissement 2022-2023 
 

Le Centre de services scolaire des Rives-du-Saguenay désire consulter les directions et les conseils 
d’établissement au sujet du nombre de membres siégeant au conseil d’établissement, et ce, en conformité 
avec l’article 43 de la Loi sur l’instruction publique. Cependant, cela ne concerne pas notre Conseil 
d’établissement. 
 

7.2 Photos scolaires 2022-2023 
 
Ce sujet avait été placé à l’ordre du jour de cette rencontre afin de réserver tout de suite le ou la photographe 
pour l’an prochain et ainsi réserver une date à l’avance. Monsieur Simon Girard a déjà contacté 3 photographes 
afin d’obtenir des soumissions. Madame Simard, quant à elle, a également reçu 2 offres de son côté. On 
propose finalement Madame Sarah Gobeil, photographe, qui offre sensiblement les mêmes forfaits que l’an 
dernier. On souligne son travail exemplaire et la satisfaction de la majorité des parents. Tous sont en accord 
avec cette décision. Madame Josée Brassard effectuera un suivi avec elle afin de réserver une date pour la 
prochaine année scolaire. 
 

 
8. SUJETS D’INFORMATION 

 
8.1 Clientèle 2022-2023 

 
Ce sujet a été traité au point 6.2. 
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8.2 Service de garde 

 
Madame Chantale Gagnon prend la parole afin d’informer les membres de ces quelques points : 
 
- La clientèle sera sensiblement la même pour l’année scolaire 2022-2023 au service de garde; 
- Madame Gagnon assistera prochainement à une formation de « La Tournée nutri-tennis » offerte par 

Tennis Québec et Éducation Nutrition concernant la saine alimentation; 
- Il n’est pas interdit d’utiliser les micro-ondes le midi au service de garde. Cela a tout simplement été mis 

de côté en raison des mesures sanitaires à respecter et afin de faciliter le travail des éducatrices pendant 
l’heure des repas. On priorise fortement les repas froids ou dans un thermos mais il est en effet possible 
d’utiliser les micro-ondes au besoin. 

 
8.3 Comité de parents 

 
La dernière rencontre du Comité de parents s’est tenue le 5 avril 2022 : 
 
- Les membres du Conseil d’administration prennent le relais afin que le tout se déroule bien en l’absence 

de la directrice générale ainsi que le directeur général adjoint. 
 
- Un congrès de la Fédération des Comités de parents se tiendra en mai prochain. Une petite présentation 

a été effectuée afin d’expliquer, entre autres, les buts et les objectifs de la Fédération. 
 

- La procédure de désignation des membres du Conseil d’administration a été revue (changements). 
 

- Le document « Plan triennal de répartition et de destination des immeubles 2022-2023, 2023-2024 et 
2024-2025 » a été revu et déposé. Des commentaires ont été transmis au Secrétariat général à l’effet que 
les capacités d’accueil versus les bassins présentés dans ce document ne concordaient pas encore 
malgré les modifications. À suivre… 

 
8.4 O.P.P. 

 
Monsieur Alexandre Aubin prend la parole afin d’informer les membres des prochains mandats de l’O.P.P. : 
 
- Initiative Jeunes talents (auditions au mois de mai); 
- Activité de fin d’année. 

 
Madame Caroline Lavoie prend la parole concernant le projet « La Gazette de Bernadette ». Une édition du 
journal sera présentée d’ici la fin de l’année. Une boîte aux lettres sera disponible au secrétariat cette semaine 
afin que les élèves puissent y déposer leurs réalisations. 
 
Monsieur Bhaskor Guha mentionne que les parents sont toujours intéressés à s’impliquer dans la Course des 
Éclairs si celle-ci a lieu cette année.  

 
 
 

9. AUTRES SUJETS 
 

9.1 Parascolaire « Musique » 
 
Monsieur Bhaskor Guha demande l’avis des membres du comité à savoir s’il serait pertinent d’envoyer un 
« pré-sondage » concernant la participation des élèves aux activités parascolaires de musique l’an prochain, 
ceci dans le but de pouvoir réserver les enseignants de musique à l’avance. Nous enverrons un sondage à 
tous dans les prochaines semaines. 
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10. DATE DE LA PROCHAINE RENCONTRE 
 
La prochaine rencontre se tiendra le lundi 30 mai 2022 à 18 h 30. On validera la possibilité de faire cette rencontre en 
présentiel. 

 
 
 

11. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 

Levée de l’assemblée : 20 h 25. 
 
Adopté à l’unanimité. 
 
 
 
_______________________________________        
Pascale Simard, directrice     Simon Girard, président 


